

**Справка по декаде ингушского языка и литературы  
в ГБОУ «Гимназия Назрановского района»  
за 2023 - 2024 учебный год.**

В соответствии с планом работы ГБОУ «Гимназия Назрановского района» на 2023-2024 учебный год, в период с 16 по 26 февраля была проведена традиционная предметная декада ингушского языка и литературы, приуроченная к Республиканской декаде ингушского языка. Цель проведения декады - привлечение внимания учащихся к вопросам развития ингушского языка и литературы, а также сохранения литературного наследия и возвышения роли ингушского языка и ингушской литературы в обществе.

Во время декады было проведено много содержательных и познавательных мероприятий и конкурсов. Декада начиналась с оформления стендов, выпуска стенгазет, выставки книги ингушских классиков.

16.02. было проведено открытие декады учителями ингушского языка и литературы.

С 16.02 по 25.02 были представлены сочинения на тему: «Наьна меттах йола уйлаш».

В гимназии 21 февраля в рамках декады ингушского языка был проведён литературный вечер «Эздеда хьаст». Стихи ингушских поэтов на темы: мать, родной край, Родина, родной язык звучали на вечере. Участники учащиеся 5-11 классов подобрали очень содержательные стихи и читали проникновенно.

Присутствующие увидели всю красоту родного языка через ингушскую поэзию.

Мероприятие прививало любовь к родному языку, родному краю, к Родине и матери. Жюри присудило места детям, поделив их на возрастные группы.

Подготовила и провела вечер учитель ингушского языка Муталиева Т. Х.

Гран-при получили: Сукиев Рашид (11 кл.) и Гагиева Динара (11 кл.)

- 1 место получила Гагиева Ясмина (8 “В” кл.)
- 2 место получил Дошоклоев Хизир (7 “В” кл.) и Толдиева Рафида - 9-б класс
- 3 место получил Гагиев Саид (7 “А” кл.)

Были проведены открытые уроки с целью взаимообмена опытом.

Так, 20 февраля в рамках декады ингушского языка открытый урок литературы на тему «Осмиев С.Хь. «Лийг» в 5 - в классе провела Дзейтова М. Х., учитель ингушского языка и литературы. Она использует на уроке современные технологии, рационально использует яркую наглядность, ИКТ. Дети очень активны, умеют рассуждать, высказывать свои мнения, на ингушском языке говорят хорошо. Много воспитательных моментов, хорошо поставлена метапредметная связь. На протяжении всего урока учитель прививала любовь к родному языку.

21.02 был проведен открытый урок в 5 классе Арчаковой Ф.Б на тему: «Ц1ердош». Урок получился очень увлекательным и познавательным. Учитель использовала много разнообразных видов работы, игровую технологию, ИКТ. Интересно поработала над развитием речи детей. Было много воспитательных моментов, дети хорошо подготовились к уроку, подготовили презентации. Через весь урок красной нитью проходила любовь к родному языку.

21.02.2024 г в ГБОУ "Гимназия Назрановского района» прошел Тотальный диктант по ингушскому языку, приуроченный Дню родных языков. В диктанте приняли участие 45 человек. Среди которых учителя и учащиеся школы.

22 февраля в рамках декады ингушского языка учитель ингушского языка и литературы Аушева Р. И. провела « Живую классику» на ингушском языке. Учащиеся с 8 по 11 класса читали наизусть отрывки из произведений ингушских писателей: Бокова А., Кодзоева И., Плиева М-С. и других. Дети подготовились хорошо, читали проникновенно, жюри оценило и распределило места между участниками. Мероприятие имело большое значение в привитии любви к чтению художественной литературы на ингушском языке.

Были присуждены следующие места:

Гран-при ученица 11 “А” класса Толдиева Р.М

Гран-при Тимурзиева Ясмينا

1 место - ученица 10 “А” класса Цечоева Лина.

2 место - Умарова Ф.

3 место - Богатырев Бекхан, ученик 9 “В” класса.

26.02 было проведено мероприятие “Метта ганз” и подведены итоги декады.

Зам.директора по НМР \_\_\_\_\_ - Бацаева Л.А.

